

ВСЕМЕРНО РАСЧИЩАТЬ ДОРОГУ СТАХАНОВСКОМУ ДВИЖЕНИЮ

Из доклада секретаря ОК ВКП(б) т. ХИТАРОВА*

Пленум ЦК ВКП(б) обсудил два кардинально важных вопроса: вопросы промышленности и транспорта в связи со стахановским движением и итоги проверки партийных документов. Эти вопросы имеют историческое значение в развитии нашей партии и всей страны.

Могучей волной разлилось стахановское движение—это

зерно перехода от социализма к коммунизму. Гигантский подъем техники и культуры вызвал небывалую, высокую производительность труда. Указания товарища Сталина на всесоюзном совещании стахановцев послужили основой тех выводов, которые сделал пленум.

ты, ликвидировать отставание службы пути и ремонта равняться по машинистам-кривоносовцам.

У нас положение на транспорте неблагоприятное. Пора положить конец отставанию транспорта.

Больше надо работать самим партийным руководителям с сочувствующими. Надо их воспитывать, вовлекать в

активную работу, помогать стать стахановцами.

Другой источник партии—комсомол—в партию будут приняты самые лучшие проверенные комсомольцы.

Стахановцы—лучшая опора в борьбе за передовой завод

Как у нас обстоит дело? Передовые рабочие горячо откликнулись на стахановское движение и давали не мало рекордов высокой производительности труда. Мы подробно прорабатывали все материалы всесоюзного совещания и решения пленума обкома ВКП(б) о стахановском движении. Но, к сожалению, мы еще сильно отстаем.

Упрек товарища Сталина об отставании Урала целиком и полностью относится к нам. Мы до сих пор продолжаем отставать.

Последние два месяца завод работает плохо. По всем цехам не выполняем план. Желание работать есть, тому свидетельство знаменательные рекорды производительности передовых наших рабочих. И все же мы продолжаем отставать.

Среди цеховых работников нет полной ясности о причинах отставания. Кардинальная причина, почему мы плохо работаем, та, что мы пришли плохо подготовленными к зиме.

Не сваливать вину на зиму—это все равно, что свалить вину на бога. Виновата, конечно, не зима, а люди.

На совещании у тов. Завенягина выяснилось, что серьезные препятствия сейчас уже устранены. Надо пресечь расхлябанность путем административным и путем развертывания партийно-массовой работы.

Необходимо наладить связь между цехами и сменами. Здесь существует обезличка. Смена мартеновского цеха не знает, какая смена в это же время работает в доменном цехе. Это промах, который вредно отражается на работе. Надо познакомить смены друг с другом, увязать их работу—это путь к организации стахановских смен.

Тов. Завенягин предполагает создать диспетчеризацию всего завода. Это важное дело. И несомненно оно здорово нам поможет.

Главное, что надо делать для преодоления отставания—широко развернуть стахановское движение. Стахановцы—лучшая опора в борьбе за передовой завод.

Мы не должны давать пощадки сопротивляющимся стахановскому движению и должны смести все рогадки, мешающие развитию стахановского движения.

За высокое качество партийной работы

Второй вопрос, который стоял на пленуме,—об итогах проверки партийных документов.

Задачи, которые партия ставила перед проверкой документов, успешно выполнены. Преодолена распушенность, наведен порядок в партийном доме.

Мы в Магнитогорске очистились от чуждых и враждебных элементов, не достойных быть в рядах партии. Оказалось у нас 9 проц. всей организации.

В ходе проверки выявлены новые способы товарищи для выдвижения на руководящую работу. Это потому, что проверку проводили сами партийные руководители.

Задача состоит в том, чтобы закрепить результаты проверки документов, чтобы партийная жизнь протекала на более высоком уровне. Во главу угла надо поставить высокое качество партийной работы.

Пленум поставил перед нами ряд практических задач: в партия и организационной, работы. Важнейшая из них—обмен партбилетов, кандидатских карточек и учетных карточек.

Глубокой ошибкой будет считать сведение обмена документов к простой механической замене одного документа другим.

Обмен должен проводиться с особой тщательностью, чтобы у нас не осталось пассивных людей, балласта. Балласт партии не нужен. Ничем не проявившим себя мы партийных документов выдавать не будем. Каждый должен залезть себе в карман: оправдывает ли он высокое звание коммуниста, достоин ли он быть в рядах партии.

Обмен партдокументов будет производиться персонально секретарями организаций, которые отвечают за каждый партбилет.

Когда будет закончен обмен партдокументов, будет открыт с 1 июня прием в ряды партии.

Вокруг партии вырос огромный актив не партийных большевиков. Из них мы будем принимать лучших в ряды партии. Но прием будет строго индивидуальный. Никак и речи не может быть о групповом приеме.

Бдительность и еще раз бдительность

Задача всех коммунистов и особенно руководителей:

Никогда не работать формально, а только по существу. Большевик не терпит формализма в любой работе.

Там, где работают формально, там обязательно гибнет дело.

Уметь подхватывать инициативу, идущую снизу. Плох тот руководитель, который учит, но не учится сам у масс, который боится самокритики.

И самое золотое правило—бдительность и еще раз бдительность.

Если будем работать по-

большевистски, классовый враг не будет иметь возможности пакостить нам. Вот „Магнитогорский рабочий“ еще раз наложил пятно на всю организацию, пропустив враждебную статью на свои страницы.

Если партийная организация не допустит брака в своей работе, будет работать на высоком уровне, ее решения найдут практическое преломление в жизнь.

Магнитогорцы имеют большие возможности, чтобы выполнить по-большевистски решение пленума и поставить на должный уровень качество партийной работы.

ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ДАННЫЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Из выступления начальника комбината тов. ЗАВЕНЯГИНА

Пленум ЦК ВКП(б) с особенной четкостью подчеркнул, что стахановское движение должно быть возглавлено хозяйственниками и инженерно-техническими работниками. Если командиры будут стоять в стороне от этого движения, то многого нельзя сделать. Те, кто будет стоять в стороне,—будут устранены с предприятий.

Кое-кто думает поправить сперва дела на производстве, а потом организовать стахановское движение. Это в корне неправильно. Конечно, при плохой работе труднее организовать стахановское движение, но будет грубейшей ошибкой не делать этого сейчас.

Стахановская работа отдельных бригад, смен, цехов должна быть отправной точкой общего подъема. Надо больше всего налечь на помощь стахановцам.

Плохая работа завода говорит о слабом развертывании у нас стахановского движения.

По всей стране большой подъем стахановского движения. Мы тоже дали блестящие образцы хорошей работы в сентябре и в особенности в октябре, а потом съехали в ноябре и декабре вниз. Провал в эти месяцы привел к тому, что мы не добираем немного по чугуну, стали и прокату к выполнению годового плана. Мы затянули ремонт домен и потеряли 140 тысяч тонн чугуна. 100 тысяч тонн мы навести, но для того, чтобы выполнить план, не хватает еще 40 тысяч. Выполнение годового плана по-

стали было в наших руках, но мы упустили дело и сейчас нам не хватает 3—3 проц.

Мы ни на минуту не должны забывать об обязательствах, данных товарищу Сталину. Надо в 1935 г. плавить 5 тысяч тонн чугуна, 4 тысячи тонн стали, дать 4 тысячи тонн на обжиге. Слово мы должны сдерживать. Будет стыдно всем нам, руководителям и рабочим, если мы не сдержим слова.

Мы ухудшили работу потому, что самоуспокоились. Наши командиры недостаточно борются за дисциплину, за прекращение расхлябанности.

Основные причины плохой работы устранены и все же мы продолжаем топтаться на месте, это, прежде всего, потому, что мало занимаемся стахановским движением.

О партийных документах. Бывало, что при проверке партийных документов не хотелось возвращать партбилет тому или другому члену партии, который хотя не сделал ничего плохого, но не сделал для партии ничего и хорошего. Сейчас получит партийный билет только тот, кто будет активным, кто будет проявлять себя настоящим большевиком. А обыватель, который не делает ничего плохого, но и ничего хорошего, не должен его иметь. При серьезном отношении к обмену партийных документов останутся в партии активные бойцы за генеральную линию партии.

Отв. редактор Я. РЕЗНИК.

Отстающим коммунистам помочь стать в ряды стахановцев

Многие ссылаются на то, что трудно иметь показатели для стахановцев в металлургии. Это опровергнуто жизнью.

Если руководители этого не знают, надо пойти к рабочим и спросить их. Рабочие скажут, кто мастер высокой производительности—стахановец, а кто лодырь. Не мудрствуя лукаво, не выдумывая потолочных истин, надо идти к рабочим и мы узнаем, кто работает по-стахановски.

Многие видят стахановскую работу только в совмещении профессий. Но это не единственный метод и даже не основной. Стахановский метод—это организация труда по-новому и правильное разделение труда.

О зарплате. Если нельзя внедрить индивидуальную сделчину, то нужно ввести бригадную и ни в коем случае не по агрегату, как это было на домнах. Внутри бри-

гады рабочие быстро определят, кто хорошо работает, а кто лодырничае.

Коммунисты должны быть во главе стахановского движения. Часто на производстве одна четвертая, в лучшем случае одна треть, коммунистов стахановцы, а остальные нет. Только на стане „500“ большинство коммунистов стахановцы.

Отстающим коммунистам следует помочь стать в ряды стахановцев путем шефства старых рабочих, организации их учебы, производственными советами знающих хорошо дело.

Помощь стахановцам означает: лучше организовать рабочее место, обеспечить достаточным количеством инструмента, материалов, всегда помнить о культурно-бытовой жизни стахановца.

Особо надо сказать о транспорте. Решение пленума требует увеличить оборачиваемость вагонов и паровозов, добиться безаварийной рабо-

* Доклад дается по живой записи.